
Anđela Gradeniga, Andrije Bondu- 
miera i Bominika Bemba). 

2) Naša stara pravda. God. 1939. 
(Domaće zakonodavstvo i sudovanje. 
Vrbnički statut 1388. godine). 

3) Pogled s Krka na Ameriku. 
God. 1940. (Geografski prikaz USA). 

4) Davna prošlost našega otoka. 
God. 1941. (Geoloska  formacija 
otoka Krka). 

Zie, Vinko: 

1) O svinjskoj kugi i svinjskom 
vrbancu. God. 1941. 

Anonimi: 

Ime Krk i Veglia. God. 1938. 
(Stručno tumačenje starih naziva 
Kurikta, Kurikum, Vekla, Veglia i 
Krk). 

Naše srce. God. 1938. (Iz 
medicine). 

Malo šale. God. 1938. 

Nešto o porezu. God. 1938. (Sta- 
tistički podaci. 

Koliko gubimo ulja radi slabe pre- 

rade na otoku Krku. God. 1939. 
Gradnja vodovoda na otoku 

Krku. God. 1939. 

Popis umjetni¢kih spomenika 
na otoku Krku. God. 1940. (Izvještaj 
Dr Artura Schneidera Jugoslaven- 
skoj akademiji 1933. godine). 

J. V. Čuvajte se kumpanije. God. 
1940. 
J. V. Frane i Mate. God. 1940. 

Iz društva krčkih Hrvata u Zagre- 
bu. God. 1940. 
Iz nauka Antuna Radića. God. 1941. 

Krajkinja na posujilnici. God. 

Sopele. God. 1941. 
Prišepice i fandonije. God. 1941. 
V. Š. Turizam na Krku. God. 

1941. 
V. Š. Ivan Matetić Ronjgov, 

Čakavsko-primorska pjevanka. God. 
1941. 

Uredba o čuvanju starina. God. 
1941. 

Krčka kronika za 1940. godinu. 
God. 1941. (Bašćanska općina, Do- 
brinjska općina, Dubašnjanska opći- 
na, Krčka općina, Omišaljska opći- 
na, Puntarska općina i Vrbanska 
općina). 
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Iz društva krčkih Hrvata u Za- 
grebu. God. 1841. 

Iz gore navedene bibliografije 
vidi se velika sadržajna vrijednost 
Krčkog kalendara. Historijski pa i 
ostali statistički podaci mogu i da- 
nas mnogima koristiti u daljnjem 
proučavanju sveukupne problema- 
tike našega otoka. Zbog toga neka 
ovaj informativni članak bude poti- 
caj za studiozan prikaz sva četiri 
godišta »Krčkog kalendara«, 

Nikola Marulić 

»INFORMATIVNI BILTEN« 1—2, 

Ekonomski institut, Rijeka 1967—68. 

Ekonomski institut u _ Rijeci 
osnovan je 1964. god. i započeo je 
s radom 1965. godine. Pregled je 
cjelokupnog njegovog rada dosad 
objavljen u povremenoj ediciji in- 
stituta, »Informativnom biltenu«, od 
kojeg su do danas izašla dva broja: 
prvi za razdoblje od početka 1965. 
do konca 1966. god. (siječanj, 1967), 
a drugi za razdoblje od početka 1967. 
do polovine 1968. god. (lipanj, 1968). 
Tematski su zadaci, kojima se bavi 
institut, razrađeni u tri skupine, ko- 
je čine: a) radovi dovršeni i objav- 
ljeni u minulom periodu, b) radovi 

u toku i c) prijedlozi novih aktual- 
nih tema. 

Za prvo razdoblje (1965—1966) 
iskazuje bilten br. 1 ukupno 29 do- 
vršenih radova (od toga otpada na 
studije 21, na ekspertize 4, a- na 
članke u javnim glasilima 4 rada). 
U toku izrade nalazi se 8 studija. 
Prema tome je ukupni rad instituta 
obuhvatio u prvom razdoblju 37 
tematskih zadataka. Za drugo raz- 
doblje (1967 — polovina 1968) iska- 
zuje bilten br. 2 ukupno 11 dovrše- 
nih, a 13 radova u toku izrade tj. 
ukupno 24 elaborata. Izlazi privid- 
no da je rad instituta u drugom raz- 

doblju nešto smanjen, ali treba 
uvažiti da je ovdje iznesena kom- 
pleksna tema »Perspektivni razvoj 
riječke luke« kao jedan tematski 
zadatak, a u stvari je zbir 9 zasebno 
i samostalno obrađivanih problema. 
Na taj način ovo drugo razdoblje 
obuhvata ne 24, već 32 studije.



U biltenu br. 2 institut je obja- 
vio u posebnom poglavlju svoje 
prijedloge novih tematskih zadata- 
ka. U te ulaze urgentni aktualni 
problemi riječke regije, za koje još 
nije utvrđen investitor niti je pot- 
puno obrazovana ekipa stručnjaka. 
Takvih tema ima po registraciji bil- 
tena 26, a to označuje isto toliko 
neodgodivih privrednih  problema, 
koji u našoj regiji čekaju svoje 
rješenje. 

Od dovršenih je radova za pod- 
ručje općine Krk posebno važan 
elaborat »AERODROM  RIJEKA- 
-KRK, EKONOMSKA DOKUMEN- 
TACIJA«. Autor je prof. dr Boris 
Prikril s još 11 stručnih i teh- 
ničkih suradnika. Elaborat ima 2 
dijela s ukupno 499 stranica teksta 
i 26 grafikona. Izradu je naručila 
Skupština općine Rijeka (tiraž sve- 
ga 250 primjeraka). 

Studija donosi opsežnu eko- 
nomsku dokumentaciju, te uz de- 
taljnu analizu potrebe, opravdanosti 
i lociranja aerodroma u području 
Kvarnera obrađuje slijedeću mate- 
riju: a) trend razvoja avionskog 
prometa u svijetu) b) potreba turis- 
tičkog aerodroma i procjena odraza 
na turizam u riječkoj regiji, c) utje- 
caj blizine jakog prometnog centra 
i gradske aglomeracije Rijeke, d) 
analiza makrolokacije za potrebe 
kvarnerske rivijere u odnosu na 
postojeću mrežu aerodroma u našoj 
državi, e) investicije za novi aero- 
drom na bazi tehničkog opisa, ori- 
jentacione  prognoze  vremenskog 
plana izvršenja, procjena razvitka 
prometa i njegove strukture, te ana- 
liza ekonomičnosti poslovanja. 

Od predloženih radova za na- 
vedeno područje dolaze u obzir dvi- 
je studije i to: 

1) »POVEZIVANJE OTOKA S 
KOPNOM«. Ovdje se radi o eko- 
nomskoj analizi kao komplementar- 
noj studiji s tehničkom dokumen- 
tacijom. U pravilu bi ova analiza 
morala prethoditi izradi tehničkog 
projekta, ali to ovdje zbog uticaja 
raznih uzroka i okolnosti nije uči- 
njeno. 

Sama ekonomska analiza treba 
da obradi slijedeću materiju: 

a) Kratak prikaz dosadanjeg 
razvoja i sadanjeg stanja transporta 

na otoku kao i saobraćaja s kopnom 
po vrsti i opsegu. 

b) Analiza posljedica direktnog 
povezivanja Krka s obližnjim kop- 
nom. Ovdje treba razlikovati tri 
glavne i dvije dodatne kategorije 
izvora, odnosno porijekla za saobra- 
ćaj otoka s kopnom. To su: 

Glavne kategorije: izvor iz po- 
treba privrede i lokalnog stanovniš- 
tva, izvor iz potreba riječkog bazena 
za novim prostranstvima i konačno 
izvor turizma  aktiviranjem  svih 
potencijala krčke rivijere. 

Dodatne kategorije čini saobra- 
ćaj porijeklom iz tranzita za otoke 
Cres i Lošinj, kao i saobraćaj pori- 
jeklom od veza s novim aero- 
dromom. 

Nadalje se predviđa još slije- 
deće: 

c) Ocjena opsega prometa u 
neposrednoj budućnosti i u daljoj 
perspektivi, ocjena strukture i vre- 
menskih oscilacija, te vršnog opte- 
rećenja budućeg saobraćaja. 

d) Opravdanost naplate prolaza 
korisnika  novoizrađene veze po 
jednakoj tarifi, kakvu danas napla- 
ćuju trajekti. 

e) Komparativne analize raznih 
varijanata rješenja s obzirom na 
tehničko-ekonomske elemente, tro- 
škove, investicija, pogona i uzdrža- 
vanja, zatim troškove korisnika u 
vezi s daljinom puta i visinske raz- 
like od korišćenja tog puta. 

£) Radovi i mjere neophodno 
potrebni za potpuni efekat investi- 
cija u povezivanju otoka Krka. 

2) »REGIONALNI PROSTOR- 
NI PLAN DUGOROČNOG RAZVO- 
JA KVARNERSKOG PODRUČJA«. 
Postoje kako je poznato, novi regio- 
nalni planovi za razvoj Istre, Gor- 

I ovaj broj »Arhivskog vjesni- 
skog kotara i područja južnog Ja- 
drana. U toku je izrada i studija za 
regiju grada Zagreba. Za kvarner- 
sko se područje ovo pitanje pokreće 
s velikim zakašnjenjem. Predvida se 
da ovu studiju zajednički obrade 
Ekonomski i Urbanistički institut u 
Rijeci. Okolnost da još nije izrađen 
dugoročni regionalni plan stvara 
velike teškoće kod obrade dugoroč- 
nog programa pojedinih komuna. 
Bez regionalnog dugoročno sagleda- 
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nog razvoja ovog šireg područja, 
koje po geografskim i ostalim pri- 
rodnim značajkama čini jednu cje- 
linu, gotovo je nemoguće ispravno 
sagledati razvoj manjih teritorijal- 
nih jedinica. To posebno važi za 
nedovoljno razvijene komune, čiji 
razvitak treba da se vezuje na raz- 
voj ostalih razvijenih komuna riječ- 
ke regije. Uz izradu ovog regional- 
nog dugoročnog programa trebalo bi 
pristupiti i obradi detaljnih planova 
za optimalne mogućnosti razvijanja, 
i to za pojedine općine: Rijeka, Cri- 
kvenica, Opatija, Krk, Lošinj, Rab, 
Pag i Senj. 

Napominje se da je Kvarner 
bio prvo područje koje je još prije 
jednog decenija imalo razrađen pro- 
storni regionalni plan. Međutim, 
nije se pristupilo njegovoj ekonom- 
skoj razradi niti projekcijama pri- 
vrednog rasta, pa je taj plan danas 
upotrebljiv samo djelomično. 

Stjepan Frančišković 

Deseti svezak »ARHIVSKOG 
VJESNIKA«, Zagreb 1967. god. 

U Zagrebu je 1967. god. izašao 
deseti svezak »Arhivskog vjesni- 
ka«, godišnjaka arhivskih ustanova 
Hrvatske — koji ujedno označava i 
jubilej te publikacije, jer je od 1958, 
kada je taj godišnjak pokrenut, pa 
do zaključno 1967. god. izašlo deset 
svezaka. 

Bernard Stulli je u uvod- 
nom članku — »Uz deseti svezak 
’Arhivskog  vjesnika'« — ukratko 
iznio osnovne smjernice tog »Vjes- 
nika«, kao i podatke o tome što je 
sve tiskano u toj publikaciji; zapra- 
vo je taj uvodnik dobra informacija 
o dosadašnjim godištima »Arhivskog 
vjesnika«, iako su podaci izneseni 

kao sumarni prikaz problematike 
koju »Vjesnik« sadržava. 

Ovaj jubilarni broj podređen je 
osnovnoj koncepciji te publikacije 
— izdavanju relevantne građe iz hi- 
storije Hrvatske. U rubrici »Građa« 
tiskani su ovi prilozi: Bernard 
Stulli, Novi prilozi građi za histo- 
riju revolucionarnog pokreta mor- 
mara na mašoj obali 1917—1918 (I); 
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Mirko Androić, »Nauvka tka: 
lechkoga mestre modussi mauade, 
red, szloboschine y prauicze« (Pra- 
vila ceha tkalaca u Varaždinu iz 
god. 1561); Josip Adamček, 
Novi dokumenti o ugušivanju seljač- 
ke bune 1573; Josip Lučić, Ne- 
objavljene isprave i akti XIII sto- 
ljeća iz dubrovačkog arhiva. Svi ti 
radovi imaju kratak uvod u proble- 
matiku, a popraćeni su bilješkama, 
pa je tako ta interesantna građa, 
kao što se iz naslova vidi, stručno 
obradena, postala dostupna široj 

javnosti. 

U rubrici »Članci i rasprave« 
obrađeni su uglavnom problemi iz 
popisivanja građe. To su prilozi: 
Stjepan Bačić, Evidentiranje 
arhivske građe izvan arhiva; Da- 
nica Božić-Bužančić, Popi- 
sivanje arhivske građe na području 
Historijskog arhiva u Splitu; Mir- 
ko Androić, Historijski arhiv u 
Varaždinu u akciji evidentiranja i 
popisivanja arhivske građe izvan ar- 
hiva; Metod Hrg, Sredivanje 
biskupskog arhiva u Zagrebu godi- 
ne 1815. O restauriranju dokumena- 
ta u toj rubrici piše Tatjana Rib- 
kin-Puškadija, Restauriranje 
dokumenata laminacijom, s poseb- 
nim osvrtom na laminator (impreg- 
nator) jugoslavenske proizvodnje. 

Drugačiji karakter imaju prilo- 
zi Nade Klaić i Bartola 
Zmajića  objavljeni također u 
rubrici »Članci i rasprave«. N. 
Klaić je u radu Mljetski falsifi- 
kati ne samo podvrgla kritici doku- 
mente o samostanu sv. Marije na 
otoku Mljetu već je, osvrćući se kri- 
tički na literaturu o tom problemu, 
donijela i zaključak da se očito radi 

o falsifikatima. 

Bartol Zmajić u radu 
Mijere dvorske komore u Beču pro- 
tiv opticaja dubrovačkih talira u 
Hrvatskoj od g. 1764 do 1772. opi- 
sao je ne samo izgled dubrovačkih 
talira već i mjere koje je dvorska 
komora u Beču poduzela da spriječi 
upotrebu tog dubrovačkog novca na 
teritoriju Hrvatske. On se poslužio 
i literaturom, a kao prilog donio je 

i nekoliko dokumenata o problema- 
tici koju je opisao. 

U ovom broju »Arhivskog vje- 
snik« tiskani su u rubrici »Prikazi
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